

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár
1946 március 22

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KARCLY
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR

Péntek
III. évfolyam, 64. szám

Önálló magyar listával indulunk a választásokon

BRASSÓ, március 20. (Kiküldött munkatársunk különjelentése.) Szerdán 1 órakor a brassói ASTRA zsúfolt telt nagytermében nyilvánosságra hozták a száztágu értekezlet határozatait. A népgyűlésen nagyszámú vonult fel a hétfalusi csángó földművelés és Brassó üzeminek magyar munkássága. Kurkó Gyárfás országos elnököt viharos lelkesedéssel üdvözölte a népgyűlés. Az egyes üzemek női küldöttségét székfűcsokrokra borították el asztalát.

Kurkó Gyárfás elnök tetszésnyilvánításoktól meg-megszakított nagyhatású beszédében foglalta össze a romániai magyarság demokratikus céljait s bejelentette a MNSz száztágu intézőbizottságának ama elhatározását, hogy a haladó román demokrácia oldalán önálló magyar listával vesz részt a közelgő országos választásokon, így győz-

vén le a reakció minden számítását.

Kurkó Gyárfás bejelentését tomboló lelkesedés fogadta. Az elnök percekig nem jutott szóhoz.

A beszéd után a MNSz nőtagjainak nevében Szűts Margit mondott beszédet a magyar nők demokratikus feladatairól, majd Balogh Edgar a magyar népi egység választási listájának jelentőségét méltatta. Végezetül Kacsó Sándor felelvasta a brassói értekezlet határozatába foglalt és a kormány első terjesztett kvánságait a gazdasági, jogi és (tanügyi) egyenjogúsítás érdekében. A népgyűlés a határozatokat állandó tetszésnyilvánítások közepette tette magáévá.

Keresztury Dezső: Magyarország demokratikus népe együtt érez az erdélyi magyarság egységes demokratikus mozgalomával

BRASSÓ, március 20. (Kiküldött tudósítók telefonjelentése.) A romániai magyarság brassói parlamentjéről elmondhatjuk, hogy az őszinte szókimondás parlamentje. Kurkó Gyárfás elnöki megnyitójára minden kertelés nélkül kifejezésre jutatta, hogy a Magyar Népi Szövetség a demokrácia alapvető feltételének tekinti a magyarokat érő sérelmek lelenlezését, éppen a román-magyar demokratikus szövetség megszilárdítása és az Országos Demokrata Arcvonal érdekében. Ugyanez a felfogás végig futott a végrehajtóbizottsági jelentésében s ott tiltkolt fölött minden felszólaló magatartásán. A MNSz népi érdekeink legfőbb óra akkor is, amikor a reakció okozta sebeket fellárja, akkor is, amikor éppen a nemzetiségellenes reakcióval szemben a román demokráciával szövetséget köt.

Hétfőn délután Balogh Edgar, az országos köznevelési bizottság működését ismertette.

— A demokrácia ma kenyérszótáról és gáncosoktól beszél — kezdte jelentését az előadó —, ebben az értelemben beszélhetünk még kultúrásokról, amikor a romániai magyarság iskoláit, művészeti és tudományos intézményeit, szabad népműveléséért harcolunk a reakció szatortárával és háttámadásával szemben. Nem szabad, hogy elcsúszgessen bennünk a nemzeti veszteség s ne legyünk önteltelt, ha eredményeinkre gondolunk. Nagy küzdelemmel és kemény türelemmel kell vívniunk a kultúrásat nemzeti joggyengeségünk teljes megvalósulásáig.

Az előadó visszatért a kultúrásat elért eredményére, leszögezve, hogy a legfőbb nehézségek, az újabb és újabb magyarellenes szatortáradások ellenében sem szabad elveszteni tárgyilagos felismerésünket és nem szabad megfeledkeznünk arról, hogy a román demokráciával szövetséget mi mindent sikerült már eddig is megvalósítani.

— Az elmúlt negyedév alatt — mondta — minden reakciós gáncoskodás és egyes magyarok kishitűsége ellenére is a magyar hallgatóság megnyitotta a Bolyai Tudományegyetem, megalakult a Székelyföldi Magyar Színház, március 15-ét soha nem látott körülmények között ünnepezték meg az ország minden részében és arra megerősítették működésüket a megyei főiskoláink is.

Tanítóink éheztetése — kultúrásorány

A tanügyi osztály jelentésével kapcsolatban Balogh Edgar kijelentette, hogy amikor éhez tanítóink érdekében vivjük harunkat, számításunk kell a kormány elhatározására is, mert a reakciós románok és magyarok egyaránt veszélyes megerősítését tapasztaljuk le. Tanítóink éheztetése ma már olyan kultúrásorány, amelynek megvalósítása és a tanítóink felkészítése a román nép érdeke is.

— Amikor a tanszervezőbizottságok állították fel a tanügyi osztályt — jelentette ki a szónok — felelős magyar

demokrata vezető kinevezését követeljük, nemcsak az ártatlanokat akarjuk megvédeni, hanem saját magunk akarunk itélkezni azok felett, akik fasiszta cselekményekkel elvesztették a jogot ahhoz, hogy ifjúságunk nevelői legyenek.

A tanügyi bizottságok kérdésében közölte az előadó, hogy személyes kihallgatáson jelent meg ebben az ügyben Groza Péter miniszterelnökmél, akivel közölte, hogy a tanügyi bizottságok kérdésében a MNSz-nek határozott és megindíthatatlan a magatartása. A tanoncskolák kérdésével kapcsolatban felröpta az előadó, hogy a MNSz szervezetei e téren nem tevénytettek kellő erőt s iparos tanoncskoláknak nem adtak megfelelő segítséget. E tekintetben tehát mi magunk vagyunk az okai, ha egyes helyeken magyar iparos tanoncskolák máris román iskolákba kénytelenek, vagy egyáltalában nem is juthatnak iskoláztatáshoz. Pzzel szemben a MNSz a mezőgazdasági iskolák kérdésében minden lépést megtett a földművelésügyi minisztériumban, azonban nagymértékű hanyagság és rosszindulat gáncsolja ezeket az iskolákat a működésükre, így a régi és nagy magyar mezőgaz-

Minden erőnket mozgósítjuk az erdélyi magyar egyetemért

— Továbbra is minden erőnket mozgósítjuk az erdélyi magyar egyetemért — jelentette ki a szónok —, egyúttal vigyáznunk kell arra is, hogy ez az egyetem ne a népünket kockáztató reakció, hanem népünk egyeteme legyen.

Ezek után a szónok műegyetemi hallgatóink helyzetére tért át bukaresti tárgyalásai alapján ismertette azt a tervet, hogy a Magyar Segélyező Bizottság támogatásával állítson fel a MNSz állandó internátusokat Budapesten tanuló erdélyi magyar műegyetemi hallgatók számára. Ez azért is szükséges, mert nehogy azon a címen gördüljenek akadályok utóveleik megszervezése elő, hogy ezek a diákok ellátatlanok és így letelepedésük Budapesten kifogás alá eshetik.

— Budapesten tanulni kívánó erdélyi magyar műegyetemi hallgatóinkra — mondta az előadó — a román-magyar közlekedés elősegítése és a Dunavölgye iparosításának nagy feladata vár. Éppen ezért minden nehézséggel szemben arra kell törekednünk, hogy tanulási lehetőségeiket biztosítsuk.

Balogh Edgar a továbbiakban művészeti ügyeinket ismertette, méltatván az Allami Magyar Színház mellett megnyitott kolozsvári Kamara Színház és a legújabban kaput nyitott Székelyföldi Magyar Színház jelentőségét. Színházi kérdéseinkben a műveltségügyi minisztérium nagy előzékenységgel tanúsított s a magyar közönség is lelkesedéssel támogatja a magyar színházak kibontakozását. A szónok itt megköszönte a magyar közönségnek a minisztériummal — a kolozsvári Nemzeti Színház elhurcolt javainak visszaszolgáltatásáért. A kolozsvári magyar zenekonzervatóriummal kapcsolatban közölte az előadó, hogy a bukaresti román-magyar

dasági kultura veszélybe került.

— Mezőgazdasági iskoláztatásunk ügye — mondotta Balogh Edgar — az ország újjáépítésében és a mezőgazdasági többtermelésben a román kenyérszótárba való bekapcsolódásunk kérdése. Minden erőnket mozgósítanunk kell tehát, hogy e téren a szatortöröket leplezzük és félreálítsuk.

A Bolyai Tudományegyetem megnyitását méltatva, a szónok kitért azokra a sajnálatos jelenségekre is, hogy a keretben hosszas harc és magyar áldozatkészség árán hovatovább biztosított erdélyi magyar egyetem benső tartamában nem jutott még el a tisztultabb és szebb demokráciához. Egyes egyetemi tanáraink nem szégyeltek, hogy durva módon ténetsenek a magyarság népi egysége és a magyar nép képviselői ellen, egy marosvásárhelyi orvos tanár pedig a magyarországi női mozgalmak kiküldöttét előtt ugy igyekezett feltüntetni az egyetemet, mintha az csak potemkin malom lenne. Így nem csoda, ha a diákságunk egyes elemei egy sorba kerülnek a román demokráciaellenes diákokkal.

művészeti napok előtérbe hozták ezt a kérdést. A magyar zenekonzervatórium kérdése a legközelebbi időn belül megoldódik. A magyar képzőművészet vitás kérdésével kapcsolatban az előadó ama felfogásának adott kifejezést, hogy mi a képzőművészeink egységes érdekvédelmére, mind az igazi művészeti értékek kiválasztására szempontjából okos megoldást kell találni.

A magyar tudományos élet áttekintése során a szónok kiemelte az Erdélyi Múzeum Egyesület jelentőségét, ismertette muzeumaink korszerű újjászervezésére vonatkozó munkálatokat és a Székelyföldi Bányakutató Intézet januárban lezajlott hivatalszerű megalakulását. Végezetül a megyei népfőiskolák szervezetének felkarolását kérte a MNSz köznevelődési bizottságától, majd a március 15-én országos szintre lezajlott szabadságnépekre, elsősorban a bukaresti magyar szabadságnépekre jelentőségére hivatkozva, nemzeti életünk ünnepeinek igazi demokratikus tartalommal való megtöltését követelte.

— Ha a bensőségben megszilárdult demokráciánk biztonságával vivjük tovább kultúrásatunkat, akkor nemcsak hogy minden jussunkat megszerezzük, hanem szilárd pillérvé válunk a román-magyar baráti szövetségnek is — fejezte be előadását Balogh Edgar.

A köznevelődési bizottság jelentése után Kurkó Gyárfás elnök berekesztette a hétfői ülést, amely kedden reggel folytatódott most már a MNSz Mester-utcai székházában. Az elnökség emelvénye mögött Pálfi István országos elnök, oldalán Szatalin vezérőrnagy és a román nép szabadságharcosának, Tudor Vladimirescutnak képei vették körül a vörös, román és magyar zászlókat.

A keddi értekezlet első szónoka Lőrincz László, az országos végrehajtóbizottság ifjúsági megbízottja volt.

— A MNSz életéből — mondotta az előadó — hiányzik az a százezer magyar ifjú és leány, aki még nem kapcsolódott be a magyar építőmunkába.

Lőrincz László beszámolója szerint a magyar ifjúság megszervezése körül még nagyon sok a mulasztás. Annál nagyobb dicséretet érdemel a szörványvidékek magyar fiatalága, amely elsőnek találta meg helyét a MNSz-ben. A szónok felhívta a szervezőket figyelmét, hogy fordítsanak nagyobb gondot az ifjúsági munkára.

A magyar egyetemi hallgatók körében általános tetszés közepette közölte az előadó, hogy a kolozsvári „Móricz Zsigmond”-kollegium ifjúsági kiadványok és ifjúsági lap kiadására készül. A kiadváló szerkesztés, népszerű hű magyar egyetemi ifjúság szervezkedésével eredményes járnak. A szónok hangsúlyozta a MNSz ifjúságának a Haladó Ifjúság szervezetével való együttműködését és magyar ifjúsági keretiskolák sürgőjét.

A magyar nők munkájáról Révy Hozsa tartott ezután beszámolót. Serejmezte, hogy 23 erdélyi szervezet közül mindössze 11 küldte el megbízottait a bukaresti női nagygyűlésre. Ezért nem csoda, ha a Román Nők Demokratikus Szövetségének vezetőségében kevés helyet kapott a magyarság. A nők ugyan a lakosság többségét képezik és a politikai életben is választójoguknál fogva egyre nagyobb a jelentőségük, ennek ellenére a MNSz szervezetét nem fordítanak elég gondot a szervezőkre. Különösen a Székelyföldön van még rengeteg tenáivaló. Az előadó elismeréssel emlekezett meg végül a magyarországi demokrata női kiküldöttékről s azoknak munkájáról, akik minden fejmerült nehézség ellenére is új szakaszt nyitottak előadásikkal az erdélyi magyar női mozgalomban.

Ismét a székeiység kezére jutnak a Csiki Magánjavak

A végrehajtóbizottság tagjainak jelentését Csikó Nándor hozzáfűzése zárta le. Mint a MNSz megbízottja fontos tárgyiasokat folytatott a Csiki Magánjavak ügyében s ezek eredményeképpen leszögezte, hogy a Groza-kormány fändulátának segítségével rövidesen begyógyítható a magyaroknak ez a hája/jebe is. Az ügyben most készül az új törvényrendelet, amely a régi román reakciós kormányzatok szándékával szemben a székeiység kezére juttatja vissza a Csiki Magánjavakat.

Altalános fejtűntést kellett Csikó Nándornak a felelősségátvételhez a budapesti gyermekek romániai segélymozgalomával kapcsolatban, hogy a magyar külügyminisztérium bizonyos alantabb tisztviselői reakciós felelősségükkel fogva gáncsolni igyekeztek ezt az akció, annak ellenére, hogy Nagyváradon együtt van már a Groza-kormány részéről felajánlott 28 közből álló vasúti szerelvény, hogy elhozza az éhezó budapesti gyermekeket a Magyar Segélyező Bizottság felszólítására jelentkező sok ezer

(Ciklünk folytatása a harmadik oldalon.)

HIREK

VILÁGÓSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távfeszély 258.

**ÁPRILIS ELSEJÉIG A POLGÁRI LA-
KOSSÁG KÖTELES MINDEN LŐSZERT
ES KATONAI FELSZERELÉST BESZOL-
GALTATNI.** A hadügyminisztérium felszólítja mindazokat a polgári lakosokat, akiknek birtokában katonai fegyver, lőszer, ruházat, élelmiszer, gépjármű vagy lovasfőruház tartozó alkatrész, a hadsereg től származó állatok, vagy bármilyen, a hadsereg tulajdonát képező anyag vagy cikk van — függetlenül attól, hogy az átvenni kívánt katonai egységek birtokában vannak-e, kötelesek április elsőjéig közlésekben a csendőrségben, városokban pedig az illetékes katonai területi parancsnokságnak beszolgáltatni. Azokat, akiknek birtokában április elsőjéig utánnyom tárgyakat találunk, a katonai törvények éjé állítják és szigorúan megbíltották.

**FELHÍVÁS A KÖNYVTARAKHOZ, KI-
ADÓKHOZ ES NYOMDAKHOZ.** A kolozsvári megyefőnöki hivatal felhívja az összes könyvtárakat, kiadóhivatalokat és nyomdákat, hogy kötelessék március 23-án déli 12 óráig Kolozsvár vármegye közmívelődési irodájával közösen az előbbi adatokat a könyvtár, könyvtudományi vagy nyomda, valamint a tulajdonos vagy felelős vezető megnevezése, nevezettik pontos címe, fel kell tüntetni azokat az okokat is, amelyek esetleg különleges helyzeteket teremtenek a nevezett intézményeknél.

**ROMÁN-MAGYAR NYELVU ANALFA-
BETA TANFOLYAM A TEMESVARI GYA-
RÁKBAN.** Temesvárról jelentik, hogy a köznevelési miniszter intézkedésére 12 tanítónó román-magyar nyelvű analfabéta tanfolyamot kezdett a temesvári gyárakban és üzemekben.

**JERUZSÁLEM FŐPÁBIJA LÁTOGA-
TÁST TESZ ROMÁNIÁBAN.** Hertzog Izák, Jeruzsálem főpábjja közelebbről Romániába jön. A főpábi jelenleg Olaszországban tartózkodik. Hertzog currát tanúmányútja során tess látogatást Romániában is, ahol nemcsak a fővárosban, hanem a jelentősebb vidéki központokban is felkeresi a zsidóság vezetőit.

(*) **ÁRLEJTÉSI HIRDETÉNY.** Kolozsvár város polgármesteri hivatala 9893/1946. szám alatt közzéírta, hogy a Mihai Viteazul (Széchenyi) tér 6 alatt, a 11. számú szobában 1946. évi április 14-én déli 11 órakor nyilvános árlejtési (artanak) a Calugarietelor (Apáczai Cserei János)-utca-ban, a Malomárok partján, 46 millió lej összköltségű építési tervet 13 előkészítő sátor építésére. Az árlejtést az államszámvevő törvény 88—110. szakaszának rendelkezéseivel szerinti tartják meg. Az árlejtési feltételek minden munkanapon a hivatalos órák alatti a Mihai Viteazul (Széchenyi)-tér 6. szám alatti, a 11. számú szobában, az árlejtési hivatalban tekinthetők meg. Az árlejtési írásban, lezárt és lepecsételt borítékban nyújtandók be, az árlejtési összeg 5 százaléka pedig óvadékulatt léltébe helyezendő. Kolozsvár, 1946. március 19-én. Cheludean György s. l. polgármester, Lehencanu s. k. főmérnök, a városi mérnöki hivatal főnöke.

Utítsa meg sorsjegyjét a II. osztályra március 25-ig.

TITÁN

Szabadság-tér 32.

GYERMEK! Ne feledjék március 24-én, vasárnap délelőtt 11 órára előjnni a báb színházba a Magyar Népi Szövetség színházába, Farkas-utca 7 szám alá.

Atadó Ékszerüzlet

Szervezéssel. Forgalmes helyen.

Cím a kiadóban.

A MNSZ női csoportjának fokoznia kell a küzdelmet

ARAD, március 20. A Magyar Népi Szövetség aradmegyei vezetősége az elmúlt héten vármegyei női értekezletet hívott össze Aradra. Az értekezleten huszonegy aradmegyei magyar falu 80 kiküldötte vett részt és fejezte ki a magyar falvak női társadalmának megbontathatlan egységét.

A MNSZ aradmegyei női kongresszusának megnyitóján megjelent az Antifasiszta Nők Szövetségének, a Szakszervezetek Tanácsának és a Román Demokrata Nők Szövetségének a kiküldötte is, Mindannyian testvéri együttműködésről biztosították a MNSZ női csoportjának kongresszusát. A női kongresszus megnyitóján Czabai

Nem kell bevonulni a zöldezinű behívókkal

BRASSÓ, március 20. A MNSZ brassómegyei vezetősége a napokban felkereste a brassói hadkigépzítő parancsnokságot bizonyos katonalágak elintézésé érdekében. Ez alkalommal a hadkigépzítő parancsnok felhatalmazta a MNSZ vezetőséget, hogy saját útján az alábbi közleményt hozhassa az érdekeltek tudomására:

Mindazok, akik az utolsó időkhöz zöldezinű, hat hónapra szóló katonai behívót kaptak, további intézkedésig nem kötelesek jelentkezni. Behívójukat azonban kötelesek az illetékes csendőrségnél, illetve helybeliek a hadkigépzítő parancsnokságnál leadni. Nem tartozik a fenti rendelkezések hatálya alá a „Sürgős” jelzéssel ellátott behívó, amely kötelező munkaszolgálatra való behívást jelent. Akik ilyen behívót kap, haladéktalanul jelentkezni kötelesek a megjelölt parancsnokságnál.

**NEM RENDELTEK EL ELSŐTET-
TEST BUKARESTBEN.** Reakciós körök, kimondottan zavarkeltési szándékkal az ország különböző részeiben, de elsősorban Kolozsváron, olyan híreket terjesztenek, hogy Bukarestben és Nagyváradon légvédelmi elsőfokú rendelteték ej. Tervezetesen előbb az ostoba rémhírök egy-egy szó sem igaz, amint azt hírhirdetők ellenőrizték is a rádión keresztül. Közvetlen bizonyíték, hogy az elsőfokú rendelteteket első sorban a rádión keresztül továbbították. A bukaresti rádió pedig természetesen egyetlen alkalommal sem közreadta, mint ahogy nem is közvethetett ilyen hírt.

**A KATOLIKUS NŐK NAPJA KOLOZSVÁR-
VÁRON.** Vasárnap, március 24-én rendezik meg Kolozsváron a Katolikus Nők Napját a béke és a remények új világ felépítése jegyében. Reggel 8 órakor szentmisét tartanak a főterei templomban, melyen Baráth Béla úr. kanonok-pébános mond beszédet, délután pedig a plébánia gimnázium dísztermeiben békeünnepeket lesz.

**MÁRCIUS 30-ÁN KEZDŐDIK A BEND-
KIVULI MAGYAR NYELVU ELSŐTET-
SEGI VIZSGA KOLOZSVÁRON.** A Magyar Tankerületi Felügyelőség közli az érdekelteket, hogy a nemzetnevelési minisztérium által engedélyezett román-nyelvi magyar nyelvű gimnáziumi érettségi vizsga március 30-án, szombaton reggel 8 órakor kezdődik a kolozsvári unitárius főgimnáziumban. Beiratkozás látni kérvények benyújtásának határideje március 23-án, pénteken déli 12 óra. A felbírlyozott és kejlőleg felszerelt kérvények a Magyar Tankerületi Felügyelőséghez nyújtandók be. A vizsgára csak azok jelentkezhetnek, akik az 1945. évi folyamán nem jelentkeztek a vizsgára.

(*) **MEGHÍVÓ.** A Kolozsvári Népdalkörenek és Ékszerüzletnek Szakszervezete március 28-án délután fél 3 órakor tiszteletkört tart. Határozatképtelenség esetén egy órával később a szamaranyra való leltelket nélkül a gyűlés meg lesz tartva. Elműködésig.

**IPARSZERU TILTOTT HATÁRÁTLÉPÉS
SZATMAR MELLETT.** Szatmárról jelentik, hogy a nagyváradi rendőrfelügyelőség legutóbbi körúti során a Szatmár mellett Pete község határában 2 autót „állított le”, amelyek utjevándóknak határátlépés akartak a határon átcsempézni. Tíz határátléptől azonnal letartóztatták. Megállapították egyébként, hogy ezen az útszakaszon iparszerűen úzik a tiltott határátlépők átcsempézését.

(*) **ÜGYVÉDI HIR.** Karpf Ferenc dr. ügyvédi irodáját áthelyezte a Mária királyné-utca 42. szám alá. Telefon 9-10.

(*) **ESKÜVŐI HIR.** Reismanov Ferenc és Béni Magda szövetség híják rokonsáikat, valamint jóbarátikat március 24-én délután 2 órakor a Poale Cedek udvarán tartandó esküvőjükhöz.

**FELMILLIO LEJ PENZBONTETES „FÉ-
KETE” VACASERT.** A kolozsvári törvény-szék, mint uszorbírlóság Tamás Ioan kolozsvári, Árpád-ut. 15. szám alatti mézszáros felmíltó lej pénz bontásra ítélt szabotázsért és egyben elrendelte a tiltott módon vágott hus elkészítését.

**FÖLDCSUSZÁMLÁS NAGYVÁRAD HA-
TÁRÁBAN.** Nagyváradon jelentik, hogy a város határában az elmúlt napokban nagyarányú földcsuszamlás történt. A megnövedült föld szőlőket és kerteket jett tönkretételezte a Fugyvárad hely felé vezető utat.

Pál, a MNSZ megyei titkára üdvözölte a megjelenteket s mutatott rá a múlt és a jelen rendszer különbségére, éppen a nők szabadságjogait illetően.

— A demokrácia megadta a politikai jogokat a nőknek — mondotta —, de ezekkel a jogokkal élni is kell tudni. A nők szavazatának döntő súlya lesz a választásokon s ezért a MNSZ női csoportjának fokoznia kell a küzdelmet a demokrácia megerősítéséért.

A női értekezlet színvonalas műsoros esttel zárták be, melyen a fapusi nők nevében Pap Franciska kisiratosi asszony mondott köszönetet a vendégtázasért.

OVODASOK A MAGYAR EGYETEMERT. Az elmúlt vasárnap az V. kerületben lévő VIII. számú óvoda növekedései — Fogarasi Oszkárné óvodó vezetésével — Magyar Népi Szövetség kerületi székházában a Bolyai Tudományegyetem támogatására nagyszékű előadást tartottak. Az előadás megrendezéséhez az V. kerületi nécsoport hatálos munkái járult hozzá. Az előadás befolyt összegét, 265.000 lej a szerkesztőségünkben felkeltetett gyűjtőlistra befizettek. Az összeget nyilvánosan nyugtázzuk és rendelkezési helyére juttatjuk.

(*) **A MÉRNÖKÖK ES TECHNIKUSOK SZERVEZETENÉK** választmányi ülése vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Villamosművek (Hegedűs Sándor-utca 1) tanácsstermben.

**A BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM TAR-
SADALOMTUDOMÁNYI INTÉZETE** felkéri azokat az angol vagy amerikai fogság-ból hazakeresztettek, akik fogságuk helyén és ideje alatt megjelent folyóiratok vagy hírlapok birtokában vannak, hogy bocsássák azokat — tudományos feldolgozás céljából — a Társadalomtudományi Intézet (Kolozsvár, Baszponulul-Bástya-utca 15) rendelkezésére.

(*) **ORVOSI HIR.** Samu Dezső dr. bórgyógyász rendeléstől újból megkezdte. Rendelési idő: az orvosbetegeknél 12—2-ig és 5—8-ig. Postakerti-utca 3.

**TEMESVÁRON HETENKINT KENYER-
ADNAK KENYERET MAXIMÁLIS ARON.** Temesvárról jelentik, hogy a közlejtési Miniszter a jövő héttől kezdve hetenkint két szelet kenyert maximális áron a lakosságnek.

(*) **HALALOZÁS.** Esterhágyi Antajnő születt Danoné Anna március 19-én délután 4 órakor rövid szenvedés után elhunyt. Temetés március 22-én 4 órakor lesz a temető kápolnáijából.

(*) **MEGJELÉNT! ILCS Jenő:** A fehér ember. Színláték 1 felvonásban. Működve-velőknek szóló rendező tanácsokkal. Kláudia a Józsa Béja-Athenaeum, Karpató, az összes könyvesboltokban.

**Borotvák, ollók, szillettpen-
gék speciális fenése**

Lebovits Ernőnél

Széchenyi-tér 29.

Egy jó házimunkás

szabóságodat,

erős közimunkást és

varrónéket,

akik angol munkához is értenek,

állandó munkára felveszek.

Póka János Krizbal-utca 30.

PRO DEO^{aa} Szállodabérlő Szövetkezés

1946 március 31-én 17 órakor Grigorescu-utca 39 alatt rendezésévi közgyűlést tart, melyre tagjait meghívja. Határozatképtelenség esetén 1946 április 7-én 17 órakor ugyanott újabb közgyűlést tartunk.

Naplrend:

1. 1914—45 évi üzleteredményről jelentés. 2. 1914—45 évi mérleg megállapítása. 3. Üzleteredményről való rendelkezés. 4. Az igazgatóság 6 tagjának megválasztása. 5. A felügyelő bizottság 3 rendes és 3 póttagjának megválasztása. 6. Alap szabályadóptálás ismertetése. 7. Igazgatóság.

Bukarest jelenti

A politikai pártok vitájának hangja és élőssége az utóbbi napokban enyhült. A fővárosi lapok szerint ez a hallgatóság fegyverszünet a politikai pártok között. Románia békeszerződéséről folyó tárgyalásokkal van összefüggésben. A pártok nem akarják megnehezíteni a belső elentétek és felfogásbeli különbségek kiéleztésével Franasovici Richard, Románia londoni nagykövetének helyzetét és munkáját.

Titel Petrescut, Adrian Dimitriut, Ionel Jumancat és Ilie Dumitru, akik szerbesszájták a Romániai Szociáldemokrata Párt kongresszusának március 19-i határozatával, amellyel az egységes választási lista mellett döntött, a párt központi bizottság kizárta a Szociáldemokrata Pártból.

Savulescu Traian professzort a földművelési miniszterium államtitkárává neveztek ki a lemondott Constantin Aghe helyett.

Lupu dr., a demokratia parasztpárt vezetője a leghatározottabban megcáfolta Maniu pártja lapjának, a „Dreptatea” nak azt a jelentését, mintha Lupu a jelenlegi kormányban miniszteri tárca után áhítoznék.

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZE

NÉPZENE-KOLLEGIUM. A kolozsvári Szaktanács kulturosztyálya, amely a főmunkatársat fűzte ki előjával, Szeged juttat népzene-kollegium megátartására kérte fel a székes néprétegek vándor műveltségének elterjedésére. A népzene ismerete, rendszere oktatása, népek és kultúrák megismerése mutatja meg azt az utat, amely a zene tevéteges műveléséhez, éneklásokban való közreműködéséhez és általános zenei műveltséghez vezet. Az előadásokat hetenkint egyszer, hétfőn este egyegyed 7 órakor tartják meg. Az első előadás március 25-én lesz a Magyar Zenekonzeruatórium nagyertermben. Beiratkozás lehet a Szaktanács kulturosztyájánál (Szabadság-tér 33, II emelet) és az üzemek és szakszervezetek kulturosztyáiánál. Résztvételi díj havi 1000 lej, szakszervezeti tagoknak havi 500 lej.

A KOLOZSVARI SZÍNHÁZAK ES MOZIK MŰSORA

„SZENTGYÖRGYI ISTVAN” ALLAM MAGER SZÍNHÁZ: Csütörtökön este fél 7 órakor: Trópusi szerenád. Márky Alfréd operettje. Pénteken este 6 órakor: Az Ország cimborája. Előadás a Dermata részére Szombaton délután fél 4 órakor: János vitéz. Hűségű előadás. Szombaton este fél 7 órakor: Trópusi szerenád. Vasárnap délután fél 4 órakor: Trópusi szerenád. Vasárnap este fél 7 órakor: Trópusi szerenád. — **ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ES OPERA:** Csütörtökön este 6 órakor: Scampolo. Pénteken este 7 órakor: Manon.

MOZIK: Capital: Cimszett ismeretlen. Corso: Revonulási parancs. Munkás: Sötét napok. Royal: A ház nővér. Cejacet: Az én lányom nem olyan. Uránia: Az én lányom nem olyan.

KI TUD ROLUK?

Bréda Jánosról, aki február 9-én altud Kolozsvárról, a Szentgyörgyhegy 15. szám alatti lakásáról értesítést kér écsanyja, Ágnes Albertné, Városi téglagyár címre.

Bernáth Andrá levélteről, aki 1944 február 11-én Strane Nájhámernél megrohant és további sorsa ismeretlen. Értesítést kérnek szülei, idősebb Bernáth Andrá Bernáthffyhad, Nagy-utca 113 címre.

Szabó Mártonról, aki legutójjára a nagyváradi tűzészernél szolgált. Györgyfalvi születésű. Értesítést kér felesége Kolozsvár Madách-utca 41 címre.

Sárny Zoltán zseblőteről, aki budapestlakos volt és legutójjára Szatmáron lelt szített szolgálatot. Értesítést kér nővér, Sárny Irén, a „Világosság” szerkesztőségében.

Bérez Ernő repülőteről, akit a szamosújvárról vittek el. Értesítést kér ötéti Váry Sándorné, Aranyeszma vendéglő, Bástya-utca.

(Elsőoldali cikkünk folytatása.)

erdélyi magyar család... Az előadó beszámolt a Román-Magyar Társaság kezdeményezésére rendezett bukaresti magyar-román művészeti napokról, melyek nagy érdeklődéssel vártak...

arról az áldozatkésztségről, amellyel a román kormány a szállítás nehézségei ellenére is külön étkelő... és hájókocsikból álló szerelvényt tudott a magyarországi vendégek rendelkezésére bocsítani.

A végrehajtóbizottsági jelentések ehangzása után több mint ötven feliratközött felosztásba hozzászólására került sor... A vita méltó volt a romániai magyar demokrácia emelkedett szelleméhez.

A teremben felharsanó nevetés közben a doktor nagyon komolyan ezt válaszolta: — Bizony komolyan vettem, Gombos, mert akkor maga engem egy bottal szörnyen megvert... Olyan szörnyen, hogy azóta se felejtettem el.

Az erdélyi magyarság kell megteremtse a román-magyar béke előfeltételeit

Este 9 órakor érkezett telefonjelentés a brassói állomásról, hogy a Bukarestből hazatérő magyar író különvonnata bejutott és Keresztury László magyar közoktatásiügyi miniszter néhány percére megintoztatja a MNSZ tagos értekezletét... Az intézőbizottságjai éppen közös vacsorán vettek részt...

a romániai magyarság sorskérdéseit és azt üzenjük, hogy az új népi alapokra helyezett Magyarország demokratikus népe együtt érez az erdélyi magyarság egységes demokratikus mozgalmával... Az az ut, amelyen a Magyar Népi Szövetség jár, az igazi demokrácia és a megítélés útja...

nagyon jól megértettük, amit a demokrácia győzelméről küzdő magyar nép üzent számunkra Fogadjuk, hogy a már másfél évvel ezelőtt megkezdett utunkon haladunk tovább a két ország közötti jóviszony kiépítésére... A román nép demokrata vezetőivel szoros szövetségben olyan helyzetet kívánunk teremteni, hogy ne legyen választóvonal az Alföld és az erdélyi hegyek népei között.

Úszít a reakció Szamosújváron

SZAMOSÚJVÁR, március 20. A Dész felé haladó vonatunk ablakából messziről szemünk elé tárul az erdélyi örmény metropolis, Szamosújvár templomokkal tűzdelt képe... Külön erdélyi történelmet rejt magában ez a város.

Gyorsposta

MOSZKVA. A Legfelsőbb Tanács általános tiszgatói bizottságának elnöke Andreanov képviselőt választotta meg... BRÜSSZEL. Spaak belga miniszterelnök a képviselőház ülésén bejelentette, hogy Lipót király visszatérése kérdésében népszavazást fognak tartani.

Szörnyű kegyetlenlések sorozatára derült fény a népbírói tárgyaláson

KOLOZSVAR, március 20. A vádirat felolvasása után a Néptörvényszék csáke kedden délután és szerdán délelőtt elrendelte a vádlottak kihallgatását... A vádlottak vallomástétele után a tanukat idéztette maga elé Matel enök és a tanuk vallomása nyomán kihívták a vádirat — amelyet egyébként Pop Simion népbüvész szerkesztett körütekintéssel — megalapozottsága.

tették Turnert és társait és annyit sikerült is elérniük a szerencsétlen emberek érdekében, hogy azok jobb századparancsnokot kaptak, az orvos elmondotta, hogy egy egyszerű honvéd, egy csúszk székely fia Turner egyenes parancsa ellenére sem akarta ütni őket... A vádlottak számára fenntartott kétreceben, a harmadik padon egymás mellett ül Sándor Gyula volt zászlós, valamint Zajecz Péter, Kapusi István és Gombos József al- társztok.

Roman nyelvoktatás
Guors módszer, nuelotan mellőzésével. Expressan-folyam. Fordítások.
KERESZTES
Horea-ut 2.

6 hengeres Fiat teherautó-motor
üzemképes, kitűnő állapotban, kapcsolószekrénnyel és kuplungházzal eladó.
Cím a kiadóban.

Négy darab teherautóra való gumi eladó.
Cím a kiadóban.

Az első tanu a vádiratnak azt a részét támasztotta alá vallomással, amey a távol- lévő Kántor, Takács, Mázó és Szabó Ferenc kegyetlenkedéseit és gyilkosságait sorolta fel... A következő tanu Kisa Pál volt századparancsnok és hőhersege, Fekete-Negrut lugal ellen tett vallomást, Kérült, hogy mindketten a leghegyebből bántak a parancsnokságuk alá tartozó munkásszázaddal.

A vádlottak számára fenntartott kétreceben, a harmadik padon egymás mellett ül Sándor Gyula volt zászlós, valamint Zajecz Péter, Kapusi István és Gombos József al- társztok, a 110/15 munkásszázad megkínzóit, Mindent tagadnak. De jönnek egymásután a tanuk és hebizonyosodik, hogy a népbüvésznek igaza volt, amikor a vádlottak padjára ültette őket... Az első tanu vallomása szerint Sándor Gyula századának megtűzdelését kérte.

A főreformot teljes egészében végrehajtották, de amint értesültünk a Szamosújvár vidéki MNSZ-szervezet vezetőségétől, a magyarság itt sem kapta meg a számarányának megfelelő részt... Ez igen nagy séréme a Szamosújvár környéki magyarságnak.

A demokratikus eszmék győzelmének azonban itt is örvendetes eredménye van. Az elmúlt 22 év alatt a városban nem létezhettek magyar nyelvű állami elemi vagy középfoku iskola... A Groza-kormány demokratikus iskolapolitikájának köszönhető, hogy ma Szamosújvárnak egy magyar koedukációs alginandázuma, egy magyar koedukációs kereskedelmi liceuma, egy állami elemi magyarnyelvű iskolja van.

A kérdésre, hogy mi a helyzet a tisztviselő besorolása tekintetében, a következő válaszul kapom: — A besorolás rendszerben és igazságoson történt a városi tisztviselőknél, habár itt is vannak sérelmek. Az igazsággyűvél azonban több hosszú szolgálati idővel rendelkező tisztviselő besorolása még most sem történt meg.

„TRANSCOLECTIV“
szállítási vállalat
KOLOZSVAR, Szabadság-tér 27 sz.
Vállal mindör- nemű szállí- autóval és r- uton. Képs- leték bel- és l- földön. Berak- rozások. Költsé- kődések.
Telefon 617

APRÓHIRDETESEK

Előzetes díj egy hónapra 4000 lej.

Apróhirdetéseket szavankint 150 lej, legkisebb hirdetés 1500 lej. Allástkeresőknek szavankint 100 lej, legkisebb hirdetés 1000 lej. A kiadásba címzett és jelítség levelek-nél 200 lej pótdíj fizetendő. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 300, 350 és 400 lej. Szöveghirdetés hírek között szavankint 400 lej. Közgazdasági közlemények szavankint 500 lej. Nyilvántartás szavankint 500 lej. Csekkszám 40.625.

ELADÓ nagyméretű komplett bababutor. Érdeklődni Szondy-utca 45 alatt, 1-3 óra között. 20957
 4+1 lámpás, alig használt Körting-rádió sürgősen eladó. Poľák, Krizbal-utca 42. 20946
EBEDLÖBERENDEZÉS komplett új, legfinomabb kivitelben; gyönyörű új, prima kiviteű teleháloberendezés és kombinált szekrény eladó. Érdeklődni 2-5-ig, Zsigmond király-ut 92 alatt. 20948
NAGY Philips-rádió eladó. Aranka-utca 2. 20942
JOKARBAN lévő mély gyermekkosci és gyermektágy eladó. Berek-utca 10. 20943
ELADÓ színes ágyneműk, törülközők, új magyar lemezek, 36-os cipők és patefon. Brassai-utca 16, Savu. 20941
KIFOGÁSTALAN állapotban lévő kerékpárt keresek megvételre. Egyetem-utca 1. III. em. 6. 20938
RADIÓLAMPÁT E. C. H. 4 és EM. 4-csát megvételre sürgősen keresek. Szappan-utca 9, Kiss. Ugyanott ágy eladó. 20932
ELADÓ egy körístaágy éjjelszekrényrel és egy 12 személyes damasztabrosz. Horea-ut 8, hátul az emeleten a gyermekkosciműhelyben. 20930
 6-8 HETES daxli kutyakölyköt keresek. Kováts könyvkereskedés, Szentegyház-utca 3. Gr 20942
FIGYELEM! Harmincöt köbcentis motor-kerékpár eladó. II. ker., Szopori-ut 31. 22928
ELADÓ sürgősen egy 3+1 lámpás rádió. Cserel-utca 17. 20927
EGY női kerékpárt vennék. Hirsch Ernő, Szabadság-tér 30, I. emelet, hátul az udvarban. 20919
ELADÓ rádiócsövek Ebl 1, Ech 2, Cf 9, Az 1 és egy hordozható patefon 150.000 lejtért. Minerva-kapus, Gutenberg-utca 7, volt Brassai-utca. 20959
VESZÉK és eladók használt ruhákat, fehérneműt, cipőket és tizományba elfogódok tárgyakat. Rusu, Dávid Ferenc-utca 3. 20774
CSERESZNYE topoyabételes háló sürgősen eladó. Postakert-utca 1, asztalosnál. 20942
KOMPLETT ultramodern ebédlő sürgősen eladó. Postakert-utca 1, asztalosnál. 20912
SINGER női varrógép, kétszemélyes szalon, 50x35x25 cm. vastassza eladó. Érdeklődni Mária királyné-utca 18, házfelügyelőnél. 20925
ASZTALOS gyalupad, teljesen új, eladó. Weisz, Horea-ut 56. 20918
ELADÓ egy nagyméretű, masszív rémás tűkör és egy alacsony, fűtés, polcos szekrény márvány'pallal. Érdeklődni Majális-utca 33, délután 2-5 óra között. 20917
GYALUPAD és harmonium eladó. Cim a kiadóban. 20915
ELADÓ sürgősen asztalos szerszámok vaskal, konyhakredenc, ágy és ruhaneműk. Krizbal-utca 11. 20904
RADIO 3+1 lámpás kifogástalan állapotban eladó. Mécok-utja 17. 20999
FOGASZATI felszerelés (felsérész, két darabok, foghuzók, kavcsuk stb.) eladó. Erzsébet-ut 32, I. emelet, ajtó 6, délután 3-4-ig. 20900
KÉTSZEMÉLYES alig használt szalon olcsón eladó. Ma'om-utca 4, Horváthnál. 20902
HASZNALT ruhát, fehérneműt veszek és eladok. Balázs, Unió-utca 12. 20771
KERESÜNK megvételre mindent' e lokomobilokat nem teljesen üzemképes állapotban is. Ajánlatokat Valca Somesului céghez Kolozsvár, Corvin-tér 3 alá. 20916
ALIG használt kétajtós jégszekrény és egy gyermektágy fából, járőkának is használható, eladó. Szabó fűszerüzlet, Gábor Áron-utca 3. 20910
CSERÉPPEL fedett nyitott szín eladó. Pap-utca 61. 20924
ALKALMAZAST KAPITAT
JOBB családból való leányt keresek gyermeknek me' e. Gyujai Pál-utca 21. 20937
BELVAROSBAN van üzlethelységem. Pénzestársat keresek „Egyedül vagyok” jelíggel. 20903
EGY önálló butorasztalos segédet és egy fényezőnt állandó munkára felveszek. Cim a kiadóban. 20920
SZABASZ és ragasztó kerestetik. Harász cipőüzem, Kismester-utca 6. 20924
ÜGYES kéztaunkás leányt angol munkára azonnalra felvesz Abraham Jenő, Deák Ferenc-utca 15. 20887
FAESZTERGÁLYOST, komoly munkaerőt berendezett üzemhez társul keresek. Cim a kiadóban. 20923
HAZASPART keresek kisebb családkhoz. Bejárónői munkát köllő fizetem. Cim a kiadóban. 20909

ELADÓ nagyméretű komplett bababutor. Érdeklődni Szondy-utca 45 alatt, 1-3 óra között. 20957
 4+1 lámpás, alig használt Körting-rádió sürgősen eladó. Poľák, Krizbal-utca 42. 20946
EBEDLÖBERENDEZÉS komplett új, legfinomabb kivitelben; gyönyörű új, prima kiviteű teleháloberendezés és kombinált szekrény eladó. Érdeklődni 2-5-ig, Zsigmond király-ut 92 alatt. 20948
NAGY Philips-rádió eladó. Aranka-utca 2. 20942
JOKARBAN lévő mély gyermekkosci és gyermektágy eladó. Berek-utca 10. 20943
ELADÓ színes ágyneműk, törülközők, új magyar lemezek, 36-os cipők és patefon. Brassai-utca 16, Savu. 20941
KIFOGÁSTALAN állapotban lévő kerékpárt keresek megvételre. Egyetem-utca 1. III. em. 6. 20938
RADIÓLAMPÁT E. C. H. 4 és EM. 4-csát megvételre sürgősen keresek. Szappan-utca 9, Kiss. Ugyanott ágy eladó. 20932
ELADÓ egy körístaágy éjjelszekrényrel és egy 12 személyes damasztabrosz. Horea-ut 8, hátul az emeleten a gyermekkosciműhelyben. 20930
 6-8 HETES daxli kutyakölyköt keresek. Kováts könyvkereskedés, Szentegyház-utca 3. Gr 20942
FIGYELEM! Harmincöt köbcentis motor-kerékpár eladó. II. ker., Szopori-ut 31. 22928
ELADÓ sürgősen egy 3+1 lámpás rádió. Cserel-utca 17. 20927
EGY női kerékpárt vennék. Hirsch Ernő, Szabadság-tér 30, I. emelet, hátul az udvarban. 20919
ELADÓ rádiócsövek Ebl 1, Ech 2, Cf 9, Az 1 és egy hordozható patefon 150.000 lejtért. Minerva-kapus, Gutenberg-utca 7, volt Brassai-utca. 20959
VESZÉK és eladók használt ruhákat, fehérneműt, cipőket és tizományba elfogódok tárgyakat. Rusu, Dávid Ferenc-utca 3. 20774
CSERESZNYE topoyabételes háló sürgősen eladó. Postakert-utca 1, asztalosnál. 20942
KOMPLETT ultramodern ebédlő sürgősen eladó. Postakert-utca 1, asztalosnál. 20912
SINGER női varrógép, kétszemélyes szalon, 50x35x25 cm. vastassza eladó. Érdeklődni Mária királyné-utca 18, házfelügyelőnél. 20925
ASZTALOS gyalupad, teljesen új, eladó. Weisz, Horea-ut 56. 20918
ELADÓ egy nagyméretű, masszív rémás tűkör és egy alacsony, fűtés, polcos szekrény márvány'pallal. Érdeklődni Majális-utca 33, délután 2-5 óra között. 20917
GYALUPAD és harmonium eladó. Cim a kiadóban. 20915
ELADÓ sürgősen asztalos szerszámok vaskal, konyhakredenc, ágy és ruhaneműk. Krizbal-utca 11. 20904
RADIO 3+1 lámpás kifogástalan állapotban eladó. Mécok-utja 17. 20999
FOGASZATI felszerelés (felsérész, két darabok, foghuzók, kavcsuk stb.) eladó. Erzsébet-ut 32, I. emelet, ajtó 6, délután 3-4-ig. 20900
KÉTSZEMÉLYES alig használt szalon olcsón eladó. Ma'om-utca 4, Horváthnál. 20902
HASZNALT ruhát, fehérneműt veszek és eladok. Balázs, Unió-utca 12. 20771
KERESÜNK megvételre mindent' e lokomobilokat nem teljesen üzemképes állapotban is. Ajánlatokat Valca Somesului céghez Kolozsvár, Corvin-tér 3 alá. 20916
ALIG használt kétajtós jégszekrény és egy gyermektágy fából, járőkának is használható, eladó. Szabó fűszerüzlet, Gábor Áron-utca 3. 20910
CSERÉPPEL fedett nyitott szín eladó. Pap-utca 61. 20924
ALKALMAZAST KAPITAT
JOBB családból való leányt keresek gyermeknek me' e. Gyujai Pál-utca 21. 20937
BELVAROSBAN van üzlethelységem. Pénzestársat keresek „Egyedül vagyok” jelíggel. 20903
EGY önálló butorasztalos segédet és egy fényezőnt állandó munkára felveszek. Cim a kiadóban. 20920
SZABASZ és ragasztó kerestetik. Harász cipőüzem, Kismester-utca 6. 20924
ÜGYES kéztaunkás leányt angol munkára azonnalra felvesz Abraham Jenő, Deák Ferenc-utca 15. 20887
FAESZTERGÁLYOST, komoly munkaerőt berendezett üzemhez társul keresek. Cim a kiadóban. 20923
HAZASPART keresek kisebb családkhoz. Bejárónői munkát köllő fizetem. Cim a kiadóban. 20909

SPORTÉLET

A bukaresti Ciocanul ellen játszik vasárnap a Sanitas-Haggiibbor

KOLOZSVAR, március 20. A kolozsvári Sanitas-Haggiibbor Sport Egyesület, amely vasárnap délelőtt tartja 25. évi jubiláris közgyűlését, meghívta a bukaresti Ciocanul csapatát Kolozsvárra barátságos labdarugómérkőzésre. A Ciocanul, mely a bukaresti bajnokság második helyén áll, örömmel vette a kolozsvári csapat meghívását.

A Sanitas-Haggiibbor Müller Elemér edző vezetésével készül a tavaszi idényre és a labdarugó szakosztály vezetősége Weisz Lászlóval a szakosztály vezetősége Weisz Lászlóval az érdeklődőknek, hogy a csapat a tavaszi idényben sikeresen állja meg a helyét.
 A Ciocanul-Sanitas-Haggiibbor mérkőzést vasárnap délután 4 órakor a városi sporttelepen játszzák.

A Dermata labdarugói Medgyesen, ökölvívó csapata Kolozsvárt játszanak a Szabadság és a Carmen ellen

KOLOZSVAR, március 20. A Dermata labdarugócsapata, amely szombat és vasárnap Aradon és Temesváron játszott szép sikerrel, vasárnap Medgyesre rándult át, ahol a Carres ellen játszik barátságos mérkőzést. Aradon az ITA csapata csak nagy küzdelem után tudott győzni 4:2 (2:1) arányban a Dermata ellen, mely egyenrangú ellenfele volt az aradioknak. Vasárnap Temesváron játszott a Dermata, ahol az ottani CFR — durva játék után — 2:0 (0:0) arányban győzött. A Dermata menetségére szolgál, hogy Aradra való érkezésük előtt a csapat játékosait autószerencsétlenség érte. Egyes játékosok sérülést szenvedtek és sérülten álltak ki mindkét napi mérkőzésükre.

A Dermata ökölvívó csapata vasárnap délután 6 órakor az Unió Kollégium tornatermében a nagyváradi Csíkosok ökölvívóival mérkőzik. Az egykori Kollegium tornatermében vasárnap délelőtt négyes kosárlabdatorna kezdődött, melyben résztvesz a nagyváradi Csíkosok, a Flora SE női csapata, a nagyváradi mánygyetem Sport Egyesület női csapata és a Dermata női és a labdacapata. A kosárlabdatorna rendezője a következő: Délelőtt 10 órakor Dermata-Carmen, 10 órakor IEGIUM. A Dermata női kosárlabdamezőzés. 11 órakor Dermata-EEAC, 12 órakor EEAC-IEGIUM. A Carmen férfi kosárlabdamezőzés lesz. A Dermata-Carmen mérkőzés lesz a városi sporttelepen.

SPORTHIRADÓ

Az országos asztalitenisz bajnokságokat szombaton, vasárnap és hétfőn rendezik meg a fővárosban. Kolozsvárról az Univerzitatea Magyar, Giurgiu, Sighisoara-nu, Muresen és Circa nevű játékosait nevezte be a versenyre. A fentiekben kívüli a versenyen résztvesz Kolozsvári Sári (KKASE) és Náthán (Haggiibbor), akik a csütörtök esti Rapiddal utaznak fel Bukarestbe Morariu Albin és Malcozi dr. vezetésével.

Uj világszerencsés eredmény a távúszásban. Buenos-Airesből jelentik, hogy Pedro Cadiotti 52 éves sportember a La Plata folyón Rosariótól Buenos-Airesig uszott le egyfolytában, tehát összesen 302 kilométer távolságot és ezzel új világrekordot állított fel. Cadiotti három teljes napi, három óra és 15 percig tartózkodott megszakítás nélkül a vízben.
 J. Patterson bantamsúlyú Európa-bajnoki címet nyert tegnap este — mint Londonból jelentik. — Ellenfelet, a francia Théo Médinat mélyvítés miatt a 3-ik menethen leléptették. Medina jelentékeny főnyereményt ért el, amikor szabálytalan lépést vétett. A közönség meleg ünneplésben részesítette, amikor kijelentette, hogy nem volt szándékos a mélyvítés és reméli, hogy visszavágásra lesz alkalma.

KERESÉK butorüzletembe irodai munkában jártas, megbízható alkalmazottat, nőt vagy férfit. Deportáltak előnyben. Idem butorüzlet, Majnovszki-tér, Szentegyház-utca sarok. 20767
 ÜGYES elárutónót perfekt román nyelvtudással, megfelelő garanciával felveszek. Varráshoz értők előnyben. Weisz gépkereskedőnél iroda, Horea-ut 56. 20918
 ÜGYES varróleányt felvesz Schwelzer-zalón, P. Ma'or-utca 6-8. 20954
 JÓLÉPŐZŐ mindenest keresek háromtagú család mellé. Bolintineanu (Kölcsy-utca) 17. 20908
 TANULÓKAT alkalmaz Viktória butorgyár. Deák Ferenc-utca 9. 20914
 GYERMEKSZERETŐ idősebb nőt kisebb háztartás vezetésére keresek. Cim a kiadóban. 20920
ALKALMAZAST KERES
 BÜFFÉS vagy fűszerkereskedő segéd állást keres, vidékre is elmenne. Cim Mécok-utja 38, söröző. 20933
 A HAZTARTÁS minden ágában jártas nő házzvezetőni állást keres. Cim a kiadóban. 20933
INGATLAN-LAKÁS
 ELCSERELNEM Mécok-utja 141 ajtál utcai szoba, konyha, speizos lakásomat sürgősen kötérez közel hasonlóval. Cim a kiadóban. 20663
 ELCSERELNEM olcsóbéreű két szoba, konyha komfortos, modern, Tiszviselőtelepen lévő lakásomat egy szoba, konyhas. keretes lakással, lehetőleg a Dónát-ut Környékén. Cim a kiadóban. 20739
 BELVAROSBAN két utcára nyitló ház üzlethelyiséggel, jogfolytonossággal két szoba, konyha lakással azonnal átvehető. Érdeklőzni lehet Farkas-utca 18, Balázs. 20739
 FŐVÖLGYEBEN 6 1/2 hold kaszáló eladó. Érdeklődni Mécok-utja 42, gyógyszerárban. 20925
 ELADÓ 4xszoba, konyha plusz két helyiséggel beépített, mindig időszerű ipari berendezéssel rendelkező házastelek. Csak komoly vevők érdeklődjenek. Rigó, Magyar-utca 104. 20940
 EGY kis szoba butorral együtt olcsón átadó a Kövespad-utcában. Cim Dávid Ferenc-utca 9. 20926
 ELADÓ családi házak, 2 szoba, konyha és 1 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, együtt vagy külön. Pappfalvi-ut 16-18. 20925
 ELADÓ Németi elővölgyben 6 hold kaszáló. Érdeklődni Reimann, Petőfi-utca 22-24 alatt. 20903

KLADÓ felesbe nagy veteményeskert, Erdőkődni Horea-ut 51 alatt. 20945
 EGY szoba, konyha butorral együtt átadás miatt sürgősen átadó. Eszterházy-utca 19. 20911
 KET szoba komfortos lakást a belvárosban azonnal átveszek. Ajánlatok „Készpénz” jellegre a kiadóba. 20912
 KERESÉK azonnalra egy szoba, konyhas lakást a belvárosban. Nagy lelépést fizetek. Erdőkődni a Schaffer-üzletben, Széchenyi-tér 3, délelőtt. 20907
 KÖLTÖZKÖDESI költségek ellenében átadnám központban lévő egy szobát, vagy cserélnék nagyváradi lakással. Erdőkődni lehet Kossuth Lajos-utca 3, cukrászdában. 20998
 ELADÓ HAZAKI Árpád-ut mellett 2x2 szoba, konyha, nagy, világos pince 40.000.000. Fecske-utcában kétszer szoba, konyha, fürdő, 23.000.000. Kornény Zsigmond-utcaiban 2 szoba, konyha, veranda 49.000.000. Központban ház három üzlethelyiséggel, lakásokkal, nagy telekkel, borpincének és építési területeknek alkalmas helyiségekkel 70.000.000. Baromvásár-tér mellett 4 szoba, komfort, nagy kerttel, istállóval 70.000.000. Moderna villa 70.000.000. Dónát-uton 2 szoba, konyha, félholdas kerttel 25.000.000. Ugyanott egyholdas kerttel, istállóval 30.000.000. Ugyanott moderna épület berendezett fűszerüzlettel 40.000.000. Ugyanott ház több lakással, istállóval, gyümölcsfákkal 25.000.000. Ezenkívül több ház és házhegy. „Express” iroda, Unió és Köte-utca sarok. 20944

KÜLÖNFELEK
 SZÖVET és POSZTÓ ványolást vállalunk. Kolozsvár, Pap-utca 36. 20932
 JÖMENE TELÜ fűszerüzlet iparral és áruval sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 20946
 21 éves leány ismeretség hiányában ez uton keresi komoly, 25-30 év körüli intelligens uriember ismeretséget házasság céljából. „Jó pajtás” jelíggel. 20941
 SZEP otthonnal rendelkező urinő ez uton keresi 45-55 év közötti idmündöttan urlember ismeretséget házasság céljából. „Nem késő” jelíggel. 20941
 FELKÖRÜM, aki 1938 nyarán Kandelak kutyát kapott, címét közölni sziveskedjen. Készünettel. Cim Lázár-utca 32. 20901
 ELVESZETT rendőrségi bejelentés és csatlójelek Sebastyén Mihály, Sebastyén Miklós, Sebastyén Erő és Sebastyén Mihályné névre. Kérem a megtalálást, adja le Kigyó-utca 5 alá. 20906
 BÉRBÉRADÓ utjpusu sülyvezető Singer-varrógép. Kővári László-utca 45. 20933